



ZPRAVODAJSKÝ MĚSÍČNÍK
MĚSTEČKA
DOUBRAVICE NAD SVITAVOU

Číslo 10 /říjen 2020

Vážení spoluobčané,

letošní podzim se přihlásil výrazně deštivými a chladnými dny. I přes nepříznivé počasí se podařilo v průběhu uplynulého prodlouženého víkendu opravit část místní komunikace mezi Doubravicí nad Svitavou a Újezdem u Boskovic. Také místní komunikace ve směru na Kuničky je již zcela opravena. Aktuálně probíhá její kolaudace. Ke svému závěru se blíží práce spojené s obnovou nízkého napětí, veřejného osvětlení a místního rozhlasu. S tímto souvisí zhoršená kvalita poslechu hlášení z místního rozhlasu v některých částech městyse. Nezbyvá než vyčkat na kompletní výměnu amplionů.

Současně se říjnovým zpravodajem obdrží občané starší 57 let tzv. **I.C.E. KARTU**. Jedná se o velmi praktickou pomůcku v případě naléhavé pomoci. Stačí ji vyplnit a uložit v domácnosti na viditelné místo. Stane se tak výborným pomocníkem v případě, že ostatní členové rodiny či přivolaný lékař bude potřebovat znát zdravotní stav (nemoci) a hlavně aktuálně užívané léky konkrétní osoby. Karta je uložena v praktickém obalu, který lze připevnit třeba na lednici. Je vhodné spolu s kartou přiložit i poslední lékařskou zprávu. Jak budete kartu využívat, záleží samozřejmě jen na vás. Faktem je, že již v mnoha případech pomohla k rychlejší diagnostice pacienta a usnadnila práci lékaře rychlé záchranné služby.

V polovině měsíce září jsme obdrželi informaci od České pošty, která zdůvodňuje nový systém otvírací doby pro veřejnost na jednotlivých pobočkách, a to od 1. 10. 2020. Opatření se týká celé pobočkové sítě České pošty. Rozpis otvírací doby najdete v aktuálním čísle zpravodaje. Pravdou zůstává, že vždy se najde někdo, komu nově zavedená otvírací doba nebude zcela vyhovovat. Podle mého názoru je nejdůležitější mít hlavně zachovanou pobočku České pošty v místě bydliště.

Mgr. Jana Otavová, starostka městyse

Volby do Zastupitelstev krajů 2020

Volby do Zastupitelstev krajů se budou konat **v pátek 02. 10. 2020** od 14.00 do 22.00 hodin a **v sobotu 03. 10. 2020** od 8.00 do 14.00 hodin. Volební místnost bude již tradičně v obřadní síni úřadu městyse v 1. patře. Volební komisi musíte prokázat svoji totožnost a státní občanství ČR. Totožnost a státní občanství prokáže volič platným občanským průkazem nebo cestovním pasem.

Občané, kteří se nemohou z **vážných zdravotních důvodů** zúčastnit voleb ve volební místnosti a mají zájem o přenosnou volební schránku, mohou toto nahlásit předem na úřadě městyse tel.: 770 127 394, 770 127 395 nebo přímo volební komisi v první den voleb na tel.: 770 127 395. S volební přenosnou schránkou se bude jezdit v sobotu 3. října v době od 9.00 – 10.00 hodin.



Pozvánka

Zveme všechny občany na veřejné zasedání Zastupitelstva městyse
Doubravice nad Svitavou, které se bude konat
ve středu 14.10.2020 v 18.00 hodin v obřadní síni
Městyse Doubravice nad Svitavou.



Informace o změně otevírací doby
Pošta Doubravice nad Svitavou
od 1.10.2020

Pondělí: 13.00 – 18.00 hodin

Úterý: 08.00 – 12.00 hodin a 13.00 – 14.00 hodin

Středa: 13.00 – 18.00 hodin

Čtvrtek: 08.00 – 12.00 hodin a 13.00 – 14.00 hodin

Pátek: 08.00 – 12.00 hodin a 13.00 – 14.00 hodin

Sobota, neděle: zavřeno

**Úřad městyse DOUBRAVICE NAD SVITAVOU ve
spolupráci se společností Technické služby
Malá Haná s.r.o. pro Vás zajistí
SBĚR A ODVOZ VELKÉHO ODPADU !**

PROČ ?

Velký odpad z domácností a zahrádek, který se svým objemem nevejde do popelnice, nesmí končit kolem cest nebo kdekoli v přírodě. Tento odpad má své místo na skládkách. Je člověka nedůstojné s tímto odpadem obtěžovat slušné občany a zatěžovat naše společné životní prostředí.

Co je velký odpad ?

Veškerý nábytek, doplňky a vybavení domácností pokud možno vše zbavené kovových částí, zařízení, které není nebezpečným odpadem. Sedací soupravy, matrace, moliťany, polystyrén, koberce, běhouny, podlahoviny, jinak neupotřebitelné textilie, zrcadla, drátosklo, autosklo, luxfery, bytové sanitární zařízení, domácí a zahradní keramika, plastový zahradní nábytek, zahradní hadice, velo pneu a duše, vědra, vaničky, běžně znečištěné obaly od stavebních nebo jiných materiálů, plastové nárazníky a plastová výbava automobilů apod.

Kontejnery budou rozmístěny v obci na stanovištích podle tohoto termínového harmonogramu:

PŘISTAVENÍ	STANOVIŠTĚ	ODVOZ
17. října 2020	U úřadu městyse 8.00 – 16.00 hodin	17. října 2020

Upozornění: do kontejneru prosím nedávejte televizory, počítače a monitory, ledničky, el. zařízení, pneumatiky a nebezpečné odpady !!! Děkujeme.

SBĚR A ODVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU !

PROČ ?

Nebezpečný odpad vyhozený do běžných odpadových nádob ohrožuje zdraví lidí, zvířat i rostlin, vodu, vzduch a naše životní prostředí. Proto jej musíme sbírat odděleně a dále odborně odstraňovat.

Co je nebezpečným odpadem ?

baterie všeho druhu, oleje a maziva včetně jejich obalů, brzdové kapaliny a destičky, chladící a mycí kapaliny, plechovky od nebo se zbytky laků barev, rozpouštědla, ředidla, tmely, lepidla, výplňové hmoty a kartuše včetně sprejů, veškeré tlakové nádoby, štětce, válečky, rukavice, vše co obsahuje rtuť nebo líh, tonery a barvy do tiskáren, jedy, kyseliny, zásady, agropostřiky, pesticidy, kosmetika, fotochemikálie, léky, desinfekční prostředky, čisticí prostředky na okna a WC, znečištěné a zaolejované oděvy, textilie a hadry, absorpční činnidla a všechny různé nádoby znečištěné speciálně upravenými stavebními hmotami nebo se zbytky chemikálií, pohonných hmot, asfaltové odpady, menší množství azbestové krytiny zabalené v igelitu, sádrokarton a sádra apod. Tlakové hadice, autokabeláže, el. vodiče obecně, znečištěná pryž a vše co přišlo do styku s ropnými látkami.

Nebezpečné odpady budou odebírány vyškolenými pracovníky.

DNE	STANOVIŠTĚ	OD KDY – DO KDY
7. listopadu 2020	U úřadu městyse	8:00 – 9:00

Velkoobjemové a ostatní odpady ne !!!

CHYBĚLA TADY KAMERA

...kdyby byla, kdyby, všechno by bylo jednodušší a nad slunce jasnější. Věděli bychom, komu vadí, že je v ulicích uklizeno, travní porosty veřejné i trávníky před domy posekány, že je velká většina obyvatel spokojena s tím, jak to v současné době našemu městečku sluší. Záměrně jsem napsala, „velká většina“ obyvatel. K tomu zbytku, a věřím pevně, že je to nepatrný zlomek, vadí asi všechno pěkné a upravené. Před nedávnem to byl nepořádek před hasičskou zbrojnicí – tam se situace o mnoho zlepšila. A teď? Podívejte se na přiložené fotografie. Jak já s oblibou říkám: hrůza třepe kurníkem. Komu vadilo, že plný kontejner se zeleným odpadem stojí na svém místě a čeká na odvoz? Komu se chtělo s těžkým kontejnerem šibovat na upravenou točnu v Klemově a tam jej vyprázdnit a zničit? Určitě tomu, komu se pořádek nelíbí, kdo byl nepatřičně rozjařen a řekl si: „Proč bych tady neudělal trochu nepořádku? Však to někdo uklidí!“ Jak jsem napsala na začátku článku – chyběla kamera. Záznam by nám ukázal, kdo se na této akci podílel. Byl to vandal jeden, nebo měl s sebou kamarády, stejné vandaly jako on sám? Stalo se ze soboty 5. na neděli 6. září v noci. Já vím, že noc je na spaní, ale přece jen. Nevšiml si někdo, co se v onu noc na točně odehrávalo? Ráda bych věřila tomu, že se taková, ani jí podobná akce už nebude opakovat. A že jednou bude mít městečko dostatek prostředků na to, aby všechny ulice byly monitorovány.

Eva Sáňková kronikářka

....a aby toho nebylo málo. Jeden z kontejnerů na BIO odpad byl celý naplněn trsy trávy obalenými hlínou, a ta do BIO kontejneru rozhodně nepatří. Svozová auta mají instalovaná vážící zařízení a tak se zjistilo, že celý kontejner vážil **více jak 850 kg !!!**

Při snaze kontejner vysypat došlo k poškození jak vážícího zařízení, tak nového kontejneru na BIO odpad.

Co k tomu dodat ? Za úřad městyse snad jen tolik: „Pokud budeme likvidovat zcela nové kontejnery na BIO odpad takovým tempem, budeme nuceni dokoupit další, opět nové. Pořizovací hodnota je cca 6 000,- Kč za jeden kus. Mějme to na paměti ! Jsou to finanční prostředky nás všech.“



Mgr. Jana Otavová, starostka městyse

V sobotu 3.10.2020 v 15,00 hodin

Zve MS ČČK všechny děti na

DRMÁDU

Tradičně nad Araplástem

Parkujte prosím na silnici, ne na poli. Děkujeme



Ve středu 7. října pořádá Mobilní hospic sv. Martina Oblastní charity Blansko tradiční akci Koláč pro hospic. Po celý den od 9 hodin ráno do doby, než dojdou koláče, budou přítomni zaměstnanci mobilního hospice a další pracovníci blanenské charity ve stáncích v Blansku, v Boskovicích a v Letovicích. Můžete se jich

zeptat na cokoliv z hospicové péče a přispět na tuto službu. Za Váš dar dostanete již tradičně chutný koláč.

Oblastní charita Blansko



Mateřské centrum
PONORKA
z.s.



SRDEČNĚ ZVE MALÉ I VELKÉ
NA



LAMPIONOVÝ POCHOD

ZA KOUZELNOU

DÝNÍ



AKCE SE KONÁ 17.10.2020 V 17.00h

S sebou: lampion a dobrou náladu

sraz účastníků : u MC Ponorka

Občerstvení zajištěno

CESTY A KOMUNIKACE

Cesty a komunikace se rozvíjely a budovaly v průběhu lidských dějin dle potřeby přepravy zboží a osob stejně tak, jak se rozvíjela civilizace. Už v antických dobách vybudovali otroci mezi jinými takovou významnou silnici, jakou je „VIA APPIA“ v dnešní Itálii, která se zachovala a slouží svému účelu do dnešních dnů. A podle ní se stále říká, že všechny cesty vedou do Říma. Vývoj šel od původních obchodních stezek, přes cesty a silnice až k dálnicím. Ze všech jmenovaných typů se na katastru našeho městečka kromě dálnice nachází vše.

Obchodní stezky – prvními byly stezky keltských rytířů, kteří postupovali údolím řeky Svitavy se svými stády. Přitom obchodovali a válčili s okolními kmeny. Z období středověku je to známá Trstenická stezka, vedoucí přes Černou Horu nedaleko od nás.

Cesty – z těch původních nám dodnes zůstaly jen dvě. První vede z Doubravice do Holešína kolem zahradnictví a bývalé drůbežárny, druhá z Klemova do Bořitova přes kopec Záhoří. Ostatní, směřující do Lhoty Rapotiny, Kuniček, Újezdu u Boskovic a na Oboru, byly přebudovány na silnice. Z těch, které se nám do dnešních časů nezachovaly je nutné uvést původní cesty mezi Doubravicí a Rájci vedoucí po kopcích nad Hájíčkem v době, kdy nynější silnice okolo něj ještě neexistovala. Tyto cesty vedly kolem dodnes stojící malé kapličky, která se nachází mezi dvěma stromy a je dobře viditelná nahoře v poli, vpravo od Hájíčku směrem k Rájci. Nazývá se „U čtrnácti pomocníků“ a je i s cestami zakreslena na starých mapách z osmnáctého století. Cesty byly tenkrát vedeny po kopcích, protože v údolí se nacházely rybníky. Jejich dřívější existenci nám dodnes připomíná název ulice „Na rybníku“.



Silnice – tou nejstarší je dnešní cesta po původní hrázi rybníků, vedoucí od Hamru do Rájce. Je po ní pěkná procházka a slouží i cyklistům. Původně však byla považována za silnici, protože se u ní nacházela zájezdní hospoda, jejíž budova stále existuje. Neslouží však ani pocestným, ani formanům, ale jako rekreační objekt. Je u ní postavena malá větrná elektrárna a říká se tu „U chalupy“.

Ostatní silnice byly budovány v těchto letech:

1812 - 1815	Doubravice – Rájec (okolo Hájíčku)
1812 - 1815	Doubravice – Lhota Rapotina
1930 - 1931	Doubravice – Obora
1948	Doubravice – Holešín
1979 - 1982	Doubravice – Kuničky (nově opravena)
1980	Doubravice – Újezd u Boskovic

Možnými budoucími silnicemi jsou ty, které se plánují už velmi dlouho a zatím se nic neděje. A to obchvat Doubravice, který by ulehčil bydlení nejen v Dolní ulici, kterou zatěžují kamiony a velké množství projíždějících nákladních i osobních automobilů. A také D 43, kterou podle nejmenovaných novin projektovali už pravěcí lidé. Takže jak vidíme, už lovci mamutů u nás projektovali silnice. Dodací lhůta je ale poněkud dlouhá. Až je někdy někdo vybuduje, ať tak učiní bez škaredých a nevzhledných protihlukových zábran, které hyzdí krajinu. Ať podél nich raději vysadí stromy, jak tomu bylo za Marie Terezie, protože ty zachytí nejen hluk, ale i prach a krása krajiny zůstane zachována.

Řidičům ale přeji, ať po těch stávajících jezdí podle předpisů a bez nehod.



Původní silnice z Doubravice do Rájce s bývalým zájezdním hostincem

Josef Příbyl

PRODEJ TEXTILU

KDY: SOBOTA 10.10. OD 9:00-12:00

**KDE: KLUBOVNA VÍCEÚČELOVÉ
BUDOVY**

**DÁMSKÉ, DĚTSKÉ, PÁNSKÉ ODĚVY-
KOLEKCE PODZIM/ZIMA
CENY JIŽ OD 39,-/KS!**

Rozpis stomatologické LSPP – blanenská část ŘÍJEN 2020

Služba je sloužena od 8.00 – 13.00 hodin

Říjen

3.10.	MDDr. Javorská A.	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 455
4.10.	MUDr. Tomašíková	Adamov, Smetanovo nám. 327	516 446 398
10.10.	MUDr. Tomášková	Blansko, Pražská 1b	734 177 800
11.10.	MUDr. Sládek	Velké Opatovice, nám. Míru 492	516 477 319
17.10.	MUDr. Semrádová D.	Sloup, Zemspol, 221	516 435 203
18.10.	MDDr. Hájková Barbora	Blansko, Gellhornova 9	725 332 967
24.10.	MDDr. Bočková Eva	Kunštát, nám. ČSČK 38	516 462 203
25.10.	MUDr. Bočková Jana	Kunštát, nám. ČSČK 38	516 462 203
28.10.	MDDr. Dufková Simona	Blansko, Pražská 1b	774 425 074
31.10.	MUDr. Fenyk Vlastimil	Letovice, Tyršova 15	516 474 310

Mimo tyto uvedené ordinační hodiny zajišťuje zubní LSPP pro Jihomoravský kraj pracoviště v Úrazové nemocnici Brno, Ponávka 6, tel.: 545 538 421.

Úrazová nemocnice Brno zajišťuje službu ve všední dny od 17.00 hod do 7.00 hodin.

O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24.00 hodin.

.....

Kdo je a co dělá Bílý kruh bezpečí

Bílý kruh bezpečí je nestátní nezisková organizace, která od roku 1991 poskytuje odbornou pomoc obětem, svědkům a pozůstalým po obětech trestné činnosti prostřednictvím sítě poraden, ve kterých pracují bez nároku na odměnu zejména právníci, psychologové a sociální pracovníci. Poradci poskytují obětem především právní informace, praktické rady, ale též psychologickou a emocionální podporu. Konkrétní pomoc se odvíjí od potřeb klientů.

Našimi klienty jsou např. oběti útoku proti tělesné integritě (loupež, ublížení na zdraví, domácí násilí), sexuálních útoků (znásilnění, pohlavní zneužívání), pozůstalí po obětech vražd, ale i oběti majetkové kriminality (např. podvedení seniorů). Bílý kruh bezpečí se věnuje přímé pomoci ale též zlepšování právního postavení obětí (např. legislativními návrhy).

Principy poradenské činnosti

Bezplatnost

- Klienti za poskytované služby neplatí.

Diskrétnost

- Poradna zachovává důvěrnost sdělených informací a bez souhlasu klienta nesmí být poskytnuty jakékoli informace mimo poradnu. Klient má právo vystupovat v poradně anonymně.

Nestrannost

- Poradna je otevřena všem obětem trestných činů bez ohledu na pohlaví, původ, sociální postavení, vyznání či věk.
- Rada je bez hodnocení a je podána s přihlédnutím ke klientově situaci. Poradci respektují klienta a jeho rozhodnutí.

Naše pomoc zahrnuje tyto služby:

NON-STOP linka pomoci obětem

Vedle pomoci poskytované tváří v tvář v síti poraden poskytuje Bílý kruh bezpečí též **nepřetržitou** telefonickou pomoc na **bezplatné** lince pro oběti kriminality a domácího násilí. Linka je provozována na evropském telefonním čísle **116 006**.



Pomoc zvláště zranitelným obětem

Kromě bezplatných konzultací s odborníky nabízí Bílý kruh bezpečí zejména:

I. Podpora případového manažera

Tato služba zahrnuje možnost provázení obětí zejména v podobě opakovaných telefonických či osobních konzultací, pomoc při zpracování žádostí a návrhů v trestním řízení, ale v případě potřeby též doprovod k policejním výslechům a hlavnímu líčení. Doprovodu zpravidla předchází příprava na jednání v poradně BKB.

II. Terapeutický program

Pro oběti zasažené traumatem nabízíme krátkodobou terapii s cílem je stabilizovat psychiku a podpořit v obtížné situaci.

III. Víkendové pobyty pro klienty Bílého kruhu bezpečí

Psychorekondiční pobyty pro oběti násilně trestné kriminality, případně pro pozůstalé po obětech obsahují nabídku relaxace, rehabilitace, rozhovory s psychologem, art-terapii a setkání s dalšími lidmi, kteří prožili trestný čin.

IV. Spolupráce s Nadačním fondem Filipa Venclíka

Posláním fondu je podpora obětí a pozůstalých po obětech násilných trestných činů.

Bílý kruh bezpečí provozuje pracoviště v těchto pobočkách:



Kontakt: www.bkb.cz, bkb.brno@bkb.cz, tel. 732 842 664



PROGRAM KINA DOUBRAVICE NAD SVITAVOU



ŘÍJEN 2020

1. 10. čtvrtek v 18 hod

CinemArt

ŠARLATÁN

Strhující životopisné drama inspirované skutečným příběhem výjimečného muže obdařeného léčitelskými schopnostmi. Jan Mikolášek je člověk bez odborného léčitelského vzdělání, ale s nevysvětlitelným nadáním diagnostikovat a pomocí bylinek léčit nemoci, se kterými si ani doktoři nevědí rady. Jeho mimořádné schopnosti jsou však vykoupeny bojem s vlastními démony.

V hlavní roli Jana Mikoláška se představí Ivan Trojan, jehož mladší verzi ztvárnil jeho syn Josef Trojan. Mikolášova asistenta, ale zároveň životního partnera, si zahrál slovenský herec Juraj Loj.

Film ČR

Premiéra 20.8.2020

Vstupné 80.- Kč

118 minut

8. 10. čtvrtek v 18 hod

BOHEMIA MP

ŽENSKÁ POMSTA

Na skupinové terapii se setkají tři ženy zralého věku, které se sice liší profesí i povahově, ale mají stejný problém. Jejich deprese a trápení mají totiž společného jmenovatele: nevěru manželů, kterým obětovaly desítky let společného života. Spontánně je to sblíží a rozhodnou se, že lepší než drahé sezení u psychoterapeuta, bude pomsta. S tou si vzájemně pomohou a pro své nevěrné manžely připraví skutečné peklo na zemi. *Hrají: Mahulena Bočanová, Eva Vejmělková, Jana Paulová, Robert Jašków, Miroslav Etzler a Petr Rychlý.*

Komedie ČR

Premiéra 10. 9. 2020

Vstupné 80.- Kč

88 minut

15. 10. čtvrtek v 18 hod

BONTON

VZPOMÍNKY NA ITALII

Romantická komedie s vůní Toskánska, ve které se Liam Neeson jako londýnský umělec vrací spolu s dospělým synem do Itálie, aby tu prodali jejich starý rodinný dům. Čekají tu na ně překvapivě náročné opravy staré kamenné vily, spousta slunce, víno a také jedna krásná sympatická majitelka místní restaurace. V tomto filmu se Liam Neeson potkává před kamerou se svým skutečným synem Micheálem Richardsonem, a to přímo v rolích otce a syna. A stejně jako ve filmu, i ve skutečnosti ztratili ženu a matku.

Romantická komedie

Premiéra 6. 8. 2020

Vstupné 50.- Kč

94 minut

22.10. čtvrtek v 18 hod

BONTON

CASTING NA LÁSKU

Ústřední postavou filmu je neúspěšná herečka Stela Nebeská, která s blížící se čtyřicítkou zjišťuje, že velkou díru do světa už neudělá. Ztrácí angažmá v divadle a přichází neúspěch i osobní-manžel ji začne podvádět. S porážkou se ale nesmíří a rozhodne se najít si někoho, před kterým manžel zbledne závistí. Zahájí tedy velkolepý konkurz na lásku. *Hrají: Tereza Petrášková, Jan Řezníček, Václav Vydra, Jan Čenský a další.*

Romantická komedie ČR

Premiéra 27. 8. 2020

Vstupné 50.- Kč

83 minut

29.10. čtvrtek v 18 hod

BONTON

SVĚT PODLE MUCHY

Dokumentární film představuje jednoho z nejslavnějších českých malířů. Příběh vypráví jeho syn Jiří, zásadní úlohu ve filmu hrají místa Muchova života ukázaná současným pohledem. To je hlavně Praha, Paříž, Ivančice, Zbiroh, USA a Japonsko.

Dokumentární film CZ/GER/FRA

Premiéra 30. 4. 2020

Vstupné 50.- Kč

100 minut

Zpravodaj Městyse Doubravice nad Svitavou vychází 1 x měsíčně. Vydavatel: Městys Doubravice nad Svitavou. Sídlo vydavatele: náměstí Svobody č. 31, 679 11 Doubravice nad Svitavou. IČ: 00 280 143.

Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 23301.

Zpravodaj č. 10/2020 vydán dne 29.9.2020 v Doubravici nad Svitavou.